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 Priatelia, máme pred sebou záver ad-
ventného obdobia. Obdobia bdelého 
a radostného očakávania príchodu Ježiša 
Krista. Počas vianočných dní budeme 
svedkami príchodu Lásky na svet. Boh je 
Láska. On sa skláňa k nám, aby nám bol 
blízko a aby sme boli schopní prijať ho 
do svojho života. Láska však 
vyžaduje bdelosť, aby sme ju 
dokázali vnímať i rozdávať. 
  Božie slovo nás často vy-
zýva vnímať a rozlišovať 
znamenia čias. On k nám pri-
chádza, aby nás učil, radil 
nám, aby nás posilňoval 
i sprevádzal našim životom. 
Pripomína sa nám cez naše 
svedomie, cez svoje Slovo, 
cez ľudí, ktorých nám posie-
la do života i cez udalosti, 
ktoré prežívame. Posolstvom Vianoc nie 
je romantika ako si často myslíme. Ani 
život s Pánom nie je len o príjemných 
pocitoch a výhodách, ktoré od Neho oča-
kávame. On nás pozýva k nasledovaniu 
a zároveň k šíreniu jeho nádeje a lásky 
všetkým naokolo. Ponúka nám svoju 
blízkosť i posilu. Tu môžeme prijímať 
skrze sviatosti, v ktorých sa nám dáva 
ako posila pre každodenný život. Život 
viery, život s Ním. Majme odvahu 
i odhodlanie často pristupovať k dobrej 
sviatosti zmierenia, aby sme mohli prijí-
mať pokrm pre dušu, Ježiša v Eucharistii, 
vo svätom prijímaní. Ony nám pomáhajú 
kráčať s Ježišom v našom živote a byť 
jeho svedkami i poslami nádeje, pokoja 
i radosti prameniacej od Neho. 

  Betlehemské dieťa sa denne túži naro-
diť v mojom živote a premieňať moje 
srdce, moje vzťahy, moje okolie. Stačí 
každý deň urobiť jasné rozhodnutie pre 
život s Ním. Rozhodnutie pre život bez 
hriechu, ktorý je odmietnutím Boha. Pre 
život naplnený Pánovou prítomnosťou 

a delením sa o jeho lásku. Nie 
sentiment ani romantika, ale 
dobro v každodennej realite 
života. Počas vianočných dní 
otvorme nielen svoje oči a uši 
pre krásu Vianoc i blízkosti 
našich sŕdc, ale najmä svoje 
srdce, aby sme dokázali vi-
dieť do vnútra, do hĺbky via-
nočného posolstva. Vtedy 
môžeme objaviť krásu dob-
rých medziľudských vzťahov, 
blízkosť ľudských sŕdc, ktoré 

vzájomne zbližuje Ježiš, kolied a vinšov, 
ktoré sú ohlasovaním evanjelia i prianím 
požehnania pre druhých i nádhernej vý-
zdoby, ktorá nás pozýva ozdobiť našu 
dušu krásou čistoty a dobrých skutkov. 
 Priatelia, putujme v nádeji našim ži-
votom bližšie k Betlehemu, kde sa dejú 
veľké veci. Pozorujme, čo sa deje, čo sa 
hovorí, čo sa spieva. Nachádzajme Ježiša 
v ľuďoch okolo nás a rozprávajme 
o ňom, o jeho narodení, o jeho láske, 
o jeho dobrote všetkým ľuďom – svojimi 
skutkami a ak bude potrebné, aj slovami. 
Nech vás novonarodený Ježiš požehnáva 
a napĺňa vaše srdcia pokojom i radosťou. 
Požehnaný čas Vianoc i všedných dní, 
priatelia + 

Mgr. Michal Melišík 

Slovo sa stáva telom 



 

 

 Milí farníci, dnes Vám chceme predstaviť nášho 
pána vikára Mariána Zuziaka, ktorý u nás pôsobí od 
júla. Určite ste ho už spoznali, no možno sa o ňom 
dozviete aj niečo nové. 
 Pán vikár, hoci Vás už trochu poznáme, mohli 
by ste sa nám predstaviť? 
 Pochádzam z farnosti Vrútky, ktorá má filiálku 
Martin-Priekopa, takže podľa občianskeho práva som 
Martinčan, ale farnosťou z Vrútok. Kvôli nevysporia-
daným majetko-právnym vzťahom nebola v našom 
filiálnom kostole už asi šesť rokov svätá omša, kostol 
je zavretý. Takže viem, čo je to filiálka a čo je to do-
chádzať, zároveň viem, čo znamená byť len vo far-
skom kostole. Som jedináčik, sídliskový panelákový 
typ. Mám už len mamu, otec je už dlhšie zosnulý. 
Nie som zvyknutý pracovať okolo domu, ale rád vy-
mýšľam nové veci, čo ste už možno zistili. Ja niečo 
vymyslím, a potom potrebujem ostatných, aby mi 
s tým pomohli. 

 Boli ste svätený trochu netradične, aký je Váš príbeh? 
 Áno, som trochu netradičný prípad. Ako laik som ukončil teológiu v roku 2012 
v Badíne v Banskobystrickej diecéze. Štúdium sme mali v sobotu a cez týždeň som cho-
dil do práce. Bolo to náročné, ale aj krásne obdobie. Od útleho detstva som miništroval, 
niekedy som chodil na svätú omšu ráno aj večer, podotýkam, že som nebýval vedľa kos-
tola, ale asi dva kilometre od kostola. Môj rekord bol, keď som za jeden rok bol na 690 
svätých omšiach za rok. Takže viem, čo znamená chodiť do kostola pešo. Hovorím, že 
som kostolné dieťa a určite ma všetci v kostole poznali. Neskôr po štúdiu teológie som 
viac času trávil v sakristii a v kancelárii na fare a menej som miništroval. Pomáhal som 
nášmu pánovi farárovi v mnohých veciach od farskej rady až po bežné kancelárske veci, 
takže by sa dalo povedať, že mám viac praxe ako mnohí seminaristi, ktorí sa k takýmto 
veciam počas šesťročného štúdia v seminári nedostanú. V seminári som strávil rok, po-
sledné tri roky som strávil v Žiline na Solinkách, kde som mal dva roky pastoračnú prax 
a potom som tam bol rok ako diakon.  
 Aké zamestnania ste si prešli? 
 Viem, aké je to pracovať aj v potravinách. Tam som však nebol dlho. Najdlhší čas 
som strávil v kníhkupectve, nie priamo v predajni, ale v e-shope, mal som na starosti ob-
jednávky, sklad, komunikáciu so zákazníkmi, marketing a končil som ako produktový 
manažér.  
 Zostala Vám lásku ku knihám? 
 Hoci som svojho času veľa čítal, dnes to tak už nie je. Okrem Biblie a predpísanej li-
teratúry mám rád romány Wilhelma Hünermanna, v ktorých opisuje životy svätých 
a zároveň tam spomína aj dosť veľa histórie. Čítam a študujem najmä to, čo mi pomôže 
pri príprave príhovorov pre veriacich. Priznám sa, že keďže máme dosť veriacich, ktorí si 
čítajú zamyslenia k evanjeliám, siaham často po poľských zdrojoch, aby som mohol po-
vedať niečo nové a obohacujúce. 
 Kde ste začuli ten tichý Boží hlas povolania? 
 Keď som po 15 rokoch odchádzal z firmy, mnohí boli prekvapení. Keď som povedal, 
kam idem, asi nebol prekvapený nikto. Mal som dlho otázku, čo bude so mnou, ako bu-



 

 

dem pokračovať, keďže som bol neštandardný prípad. Nehovorím, že som starý, ale 
oproti ostatným seminaristom som predsa len starší. Ale otec biskup nejakú cestu našiel. 
Boží hlas som rozoznával postupne a pomaly. Vždy som ho tam na pozadí niekde mal. 
Ale keď som počul, že si tety hovoria medzi sebou, že bude zo mňa úžasný kňaz, vzprie-
čil som sa. Ale som rád, že som nešiel hneď ako mladý. Teraz mám iný pohľad, svoju lí-
niu. Som síce novokňaz, ale 15 rokov práce s ľuďmi mi dalo veľa skúseností. 
 Čo je podľa Vás najdôležitejšie v duchovnom živote? 
 Je potrebné nájsť si čas na modlitbu a na svätú omšu. Možno si aj vychutnať cestu na 
svätú omšu a cestu z nej. Stíšiť sa, pripraviť sa, nájsť si čas. Pamätám si, že boli v mojom 
živote obdobia, keď som mal naozaj problém nájsť si čas na svätú omšu, lebo som praco-
val aj 16 hodín denne. Raz mi kolega tak povedal: Pri tebe musia stáť všetci čerti! Ja som 
mu na to odpovedal: Čerti asi nie, ale viem o niekom, kto pri mne stojí. Kolegovia vní-
mali, že som iný ako ostatní. Sila cez nás prúdi, ale musíme čerpať vo svätej omši, 
v modlitbe, v adorácii. Môže sa nám to zdať ako zabitý čas, ale čo dáme Bohu, to nám 
dvakrát viac vráti. Takže sústrediť sa na modlitbu a nájsť si čas na modlitbu. To sú také 
hlavné body pre mňa. 
 Nedávno ste organizovali spoločné vyrábanie adventných vencov, môžeme od Vás 
očakávať ďalšie akcie? 
 Nerobil som to sám, veľká vďaka patrí všetkým, ktorí tam pomáhali. Ešte na farských 
hodoch mi niekto povedal, že sa to tu robievalo, a áno, organizáciu som si potom zobral 
na seba. Je to pre mňa skúsenosť, lebo keď som bol na Solinkách alebo kdekoľvek inde, 
tak keď mal kňaz víziu a povedal, že ideme niečo robiť, tak ľudia boli tí, ktorí sa chytili 
a povedali: Ja budem robiť to, ja zas to. V našej farnosti je to trochu opačné, kňaz môže 
mať víziu, ale ľudia čakajú, že im kňaz určí, čo konkrétne majú robiť. Bolo by to fajn, ale 
keď vás dobre nepoznám, nemôžem rozdeľovať úlohy. Určite vymyslím nejakú ďalšiu 
vec a budeme hľadať toho, kto to urobí. Tak budem čakať, kto sa prihlási. Nemám prob-
lém pracovať s internetom, sociálnymi sieťami, keďže som v tom pracoval. Určite využi-
jem aj tieto kanály na to, aby sa o dianí vo farnosti dozvedelo čo najviac ľudí. 
 Ktorá oblasť pastorácie Vám je najbližšia? 
 Niekedy mám pocit, že robíme všetko a nezdá sa mi to dobré. Aby sa kňaz venoval 
vysluhovaniu sviatostí a zároveň aby bol ekonóm, hospodár, murár a všetko ostatné, tak 
to sa úplne nedá. Som často zatvorený v kancelárii, ale mám rád pastoráciu mladých. Ne-
môžem povedať, že ma baví spovedanie, lebo počúvať o tom, že je niekto hriešny, nie je 
zábava ani pre mňa, ani pre toho druhého. Ale môžem sprostredkovať Božiu milosť a to 
ma baví. Rovnako by som to mohol pomenovať pri každej činnosti, cez ktorú kňaz spro-
stredkúva Božiu milosť. Na všetky iné činnosti môžeme nájsť niekoho, kto to urobí. Ale 
sviatosti môže vyslúžiť len kňaz. Chcem byť tým, ktorý sa pýta, kde a ako priniesť svia-
tosť, priniesť Boha a poslúžiť veriacim. Je úžasné, keď stihnem vyslúžiť sviatosť poma-
zania chorých a o týždeň toho človeka pochovávam. Úžasná príležitosť je aj vyučovanie 
náboženstva a prítomnosť kňaza v škole. 
 Aké je Vaše obľúbené jedlo? 
Ja zjem asi všetko, čo je jedlé. Ja som jednoduchý, moje najobľúbenejšie jedlo sú osolené 
cestoviny, ktoré sú správne uvarené. Mám rád aj halušky, ale mám rád naozaj takmer 
všetko. 
 Ako oddychujete? 
Teším sa, keď otvoria tunel Strečno, pretože som autičkár a rád šoférujem. Vlastne mi 
vôbec nerobí problém, že musím jazdiť autom medzi našimi filiálkami. Som ten, ktorý 
pokojne ide autom aj do zahraničia, tento rok som bol napríklad v Padove v Taliansku. 
Šoférovanie je pre mňa relax, vypnem hlavu a zároveň vidím nové veci.  
 Ďakujeme za rozhovor a prajeme veľa požehnania v našej farnosti. 
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Z farskej matriky  
Sviatosť manželstva prijali: 

Blažej Buľák a Natália Kmetíková 
Martin Sečeň a Andrea Frátriková 
Lukáš Knapec a Nikola Makuková 
Ondrej Vanák a Karin Macharová 
Martin Minarovič a Kristína Drdáková 
Róbert Kando a Dominika Košová  

Do večnosti nás predišli 
Miloslav Masný z Podhoria 85 r. 
Jarmila Bačiaková z L. Svinnej 86 r. 
Kamil Gašpierik z Lietavy 74 r. 
Jana Dubeňová z Bitarovej 50 r. 
Augustín Špánik z Hôrok 86 r. 
Žofia Gažúrová z  L. Svinnej 86 r. 
Viktória Hubočanová z Bitarovej 72 r.  
Irena Ručeková z Podhoria 92 r. 
Helena Súkeníková z L. Lúčky 63 r.  
Marta Dolinajcová z Podhoria 89 r. 
Timotej Zavadzan z Lietavy 72 r. 
Justín Kubík z Hôrok 86 r. 
Viktória Kočnerová z Lietavy 0 r. 

Sviatosť krstu prijali: 
Dominik Štefánik z Lietavskej Svinnej 
Lívia Repková z Bitarovej 
Liliana Maceková z Lietavy 
Matej Horváth z Podhoria 
Tobias Riboň zo Žiliny (Saleziáni) 
Emma Grecu z Dánska 
Timotej Gažúr z Podhoria 
Leonard Haško z Lietavy 
Dorota Rovňaková z Bitarovej 
Maximilian Škvarek z Podhoria 
Iva Klimiková z Bitarovej 
Jana Novosádová z Brezian 
Matúš Kubal z Lietavskej Svinnej 
Veronika Kostolná z Lietavy 
Matej Kostolný z Lietavy 
Natália Svrškovcová z Lietavskej Svinnej 
Joachim Rajský z Podhoria 
Denis Chvíľa z Hôrok  

Vianočné sviatky vo farnosti Lietava 
Vigília Slávnosti Narodenia Pána 24. 12. 2025 

16:00   Podhorie 22:00   Lietavská Svinná  

Slávnosť Narodenia Pána 25. 12. 2025 
0:00 Hôrky, Lietava  8:00 Lietava, Lehota, Hôrky  

9:30 Brezany, L. Svinná, L. Závadka  11:00  Podhorie, Babkov, Bitarová, Lietava 

Sviatok Svätého Štefana, prvého mučeníka 26. 12. 2025 - 8:00 Hôrky, Lietava   
9:30 Brezany, L. Svinná, L. Závadka, Lietava 11:00   Babkov, Bitarová, Podhorie 

Sviatok Svätej rodiny – Ježiša, Márie a Jozefa 28. 12. 2025 
8:00 Hôrky, Lietava  9:30 Brezany, L. Svinná, L. Závadka 11:00   Babkov, Bitarová, Lietava 

Slávnosť Panny Márie Bohorodičky 1. 1. 2026 
8:00 Hôrky, Lietava  9:30 Brezany, L. Svinná, L. Závadka 11:00   Babkov, Bitarová, Lietava 

Sv. Silvestra I., pápeža 31. 12. 2025 16:00 Hôrky, L. Svinná, Lietava (s pobožnosťou) 

Sv. Bazila a Gregora Naziánskeho biskupov a uč. Cirkvi; 1. piatok 2. 1. 2026  
17:00 Hôrky, L. Svinná, 18:00 Lietava po sv. omši celonočná adorácia 

Slávnosť Zjavenie Pána (Traja králi) 6. 1. 2026 
8:00 Hôrky, Lietava  9:30 Brezany, L. Svinná, L. Závadka 11:00   Babkov, Bitarová, Lietava 

Sviatok Krstu Pána 11. 1. 2026 
8:00 Hôrky, Lietava  9:30 Brezany, L. Svinná, L. Závadka 11:00   Babkov, Bitarová, Lietava 

informácie o sv. omšiach vo všedných dňoch sú na stránke farnosti 


